

ЕДИНСТВО – ЗАЛОГ УСПЕШНОГО БУДУЩЕГО

Поздравление акима области Жетісу Исабаева Бейбита Оксикбаевича с Днем единства народа Казахстана

Уважаемые жители области Жетісу!

Примите искренние поздравления с Днем единства народа Казахстана!

За многие годы, напоминая о важности сохранения стабильности и межкультурного диалога, этот праздник стал значимой традицией нашего народа, неся в себе объединяющее начало и символизируя дружбу, уважение и толерантность.

И сегодня укрепление единства и согласия продолжает оставаться залогом успешного социально-экономического развития, являясь при этом важным стратегическим ресурсом.

Дорогие земляки, исторически сложившееся на благодатной земле Жетісу культурное многообразие стало неотъемлемой частью будущего нашего региона. Сплоченные общей судьбой и ответственностью, объединенные одним шаныхаром, жители края семи рек вносят свою

лепту в общее дело укрепления мира, единства и согласия, что, несомненно, является результатом огромного трудолюбия, патриотизма и взаимной поддержки.

В этот знаменательный день от всего сердца желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, радости и добра.

Пусть в каждом доме царят гармония, достаток, уют и взаимопонимание!

Пусть крепнут наша дружба и согласие!

Жетісу облысының қоғамдық-саяси, әлеуметтік-экономикалық газеті/Общественно-политическая, социально-экономическая газета области Жетісу



№51 (0195)

Вторник, 30 апреля 2024 года

Вестник Жетісу

Независимость для нас превыше всего!

Касым-Жомарт ТОКАЕВ.



За зеленый и чистый регион!



Фото Жетісу БЫСҚАБАЙ.

Аким области Жетісу Бейбит Исабаев со своей командой принял участие в посадке деревьев в сквере «Көктем», расположенном в восточной части города у объездной трассы. Вклад в озеленение областного центра внесли и сотрудники аппарата акима города Талдыкоргана, КГУ «Центр общественного согласия» управления общественного развития, этнокультурные объединения Ассамблеи народа Казахстана, молодежь города.

«Сегодня мы, специалисты Дома дружбы, и представители этнокультурных объединений вносим свой вклад в озеленение нашего областного центра. Жизнь человека тесно связана с природой, поэтому от каждого из нас зависит ее чистота и сохранность. Это с одной стороны. С другой – в акции «Таза Қазақстан» участвует и наша молодежь, тем самым мы прививаем ей трудолюбие и бережное отношение к окружающей среде. И это важный момент в патристическом воспитании подрастающего поколения. Кроме этого, на днях состоялась XXXIII сессия Ассамблеи народа Казахстана, в которой мы участво-

вали в режиме видеоконференц-связи. Как подчеркнул Президент страны Касым-Жомарт Токаев, единство и солидарность всегда были и будут главными ценностями и неизменным ориентиром всей государственной политики. И мы должны их сохранить, так как только вместе мы – сила», - отметил советник руководителя КГУ «Центр общественного согласия» управления общественного развития Курметбек Сансызбай.

В своем общении с представителями этнокультурных центров области и молодежью глава региона Бейбит Исабаев также подчеркнул необходимость с их стороны твердой гражданской позиции, нетерпимости к проявлениям этносоциальной напряженности, усиления активного участия в общественной жизни региона и др.

В этот же день в Талдыкоргане проведена очистка 5 километров береговой линии реки Каратал, очищены от бытовых отходов, сухотрава улицы, тротуары, арыки, а также прилегающие к частным и многоквартирным жилым домам территории. В субботнике, кроме специалистов госор-

Алма УРАЗАЕВА

Продолжаются уборка и благоустройство территорий в рамках республиканской акции «Таза Қазақстан». В минувшую субботу в городе Талдыкоргане высажено 165 саженцев деревьев, что совпало с девизом недели «Жа-сыл аймақ» - «Зеленый край».

ганов, приняли участие работники организаций, учреждений, предприятий, частных объектов Талдыкоргана – в общей сложности более двух тысяч человек.

Для их работы были подготовлены 1200 единиц орудий труда, привлечены 25 единиц специальной техники. В результате, вывезено 500 куб. м мусора.

Напомним, на сегодняшний день в Талдыкоргане высажено 1300 деревьев, в осенний период будет высажено 5000, в целом – 6500 деревьев в этом году. Как сообщил аким города Ернат Бәзіл, между акимом и подрядными организациями заключен договор на пять лет, цель – полив и уход за зелеными насаждениями. Кроме этого, заработают два плодотомника города, и в будущем необходимые семена и саженцы не надо будет завозить извне.

Добавим, мероприятия по очистке и благоустройству также активно проходят в районах и городах области. В них приняла участие 8,2 тысячи человек. Было высажено свыше 660 саженцев деревьев и вывезено порядка 240 тонн мусора.

»»» Альтернативная энергетика

В этом году в области Жетісу планируется завершение четырех проектов возобновляемых источников энергии установленной мощностью 46,1 МВт и общей стоимостью свыше 22 млрд тенге.

Новые ГЭС появятся в Жетісу



Это ГЭС мощностью 7 МВт в Коксуском, ГЭС мощностью 26 МВт в Ескельдинском и еще две ГЭС общей мощностью 13,1 МВт в Сарканском районах.

По данным областного управления энергетики и ЖКХ, в регионе установленная мощность электрической энергии составляет 234,5 МВт, в том числе ВИЭ – 210,5 МВт, ТЭЦ г.Текели – 24 МВт.

К примеру, потребление электроэнергии за 2023 год в регионе составило 1,9 млрд кВт/час. Из них собственное производство электрической энергии – 630,5 млн кВт/час. В том числе объем электроэнергии, произведенной возобновляемыми источниками энергии, составляет 472,6 млн кВт/час, или 75% от собственной выработки.

На сегодня в области Жетісу функционируют 15 объектов возобновляемых источников энергии установленной мощностью 210,5 МВт в Аксуском, Сарканском, Алакольском, Ескельдинском, Каратальском районах и городе Текели. До 2026 года планируется реализация еще 7 объектов ВИЭ.

Пресс-служба акима области Жетісу

Актуально

Палочка Коха не дремлет

Айрепim ТИНАЛҚЫЗЫ

На минувшей неделе состоялось заседание постоянной комиссии по здравоохранению, образованию, социальной защите населения, культуре, внутренней политике и спорту маслихата области Жетісу. На повестке дня рассматривались вопросы, касающиеся состояния противотуберкулезного диспансера и эпидемиологической ситуации в регионе по туберкулезу.

В работе комиссии приняли участие заместитель руководителя управления здравоохранения области Жанета Нурманбетова, директор областного центра фтизиопульмонологии Аида Заханова и заместитель руководителя департамента санитарно-эпидемиологического контроля региона Индира Кунбасова.

В ходе встречи Ж.Нурманбетова рассказала об эпидемиологической ситуации по туберкулезу в регионе. Она отметила, что ведется активная работа по выявлению заболевания среди взрослого и детского населения из групп риска методом тестирования. Препаратами данные лица обеспечены полностью. Как и ранее, регистрируются запущенные случаи туберкулеза. Но, несмотря на это, показатель смертности от туберкулеза по области за первый квартал текущего

года остается на уровне аналогичного периода прошлого года.

За последние годы проведена определенная работа по выявлению, лечению и профилактике туберкулеза в области. Ежеквартально проводится мониторинг и оценка проводимых противотуберкулезных мероприятий медицинскими организациями области. Запущенные случаи туберкулеза и случаи заболевания с распадом легочной ткани выявляются преимущественно в определенных группах населения (бомжи, ЛЖВ, лица с алкогольной, наркотической зависимостью, малоимущие граждане и др.), с которыми эффективно работают неправительственные организации (НПО), - говорит директор центра фтизиопульмонологии области Жетісу А. Заханова.



За последние 10 лет в области эпидемиологическая ситуация по туберкулезу улучшилась. Наблюдается снижение показателей заболеваемости. Что касается противотуберкулезного диспансера, то при его посещении основной акцент был сделан на капитальный ремонт центрального корпуса и переводе на газовое отопление. В областном управлении экономики и бюджетного планирования будет внесено предложение о необходимости разработки проектно-сметной документации строительства в городе Талдыкоргане отдельно стоящего корпуса для лечения пациентов с открытой формой

заболевания. Также будут внесены предложения в Сенат Парламента РК об изменении линейной шкалы выделения средств в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, - резюмировал депутат Куат Баймырзаев.

По решению постоянной комиссии определены вопросы, требующие незамедлительного решения. Это перевод отделения для лечения бациллярных больных из г. Жаркента в областной центр, капитальный ремонт здания центра фтизиопульмонологии, перевод здания центра фтизиопульмонологии на газовое отопление.

Сахарная отрасль

Чтобы было сладко

Наталья ДЕНИСОВА

Реанимация сахарной отрасли в нашем регионе позволила сохранить полторы тысячи рабочих мест для населения.

О том, как благодаря мерам господдержки у нас снова процветает выращивание сахарной свеклы и налажено производство сахара, рассказал на брифинге, организованном региональной службой коммуникаций, Асылан Шайхазимов, заместитель председателя правления социально-предпринимательской корпорации «Жетісу».

Напомним, СПК обеспечивает сельхозпроизводителей современной техникой и семенами, инвестирует в инновационные и обрабатывающие предприятия, содействует стабилизации цен продовольственных товаров и реали-

зует социальные проекты.

Речь на брифинге шла об Аксуском сахарном заводе, который был построен в 1967 году. В свое время проект по строительству был разработан институтом Казгипропищепром с консультативной помощью московского института «Гипросахар», и был укомплектован дорогими чешскими производственными линиями.

По субъективным причинам, с 2007 по 2017 годы завод простаивал, но затем предприятие было реанимировано благодаря государственному участию. И восстановление дало мультипликатив-

ный эффект: кто-то получил на нем работу, а другие жители региона стали выращивать для завода сырье – сахарную свеклу.

Но производство продуктов питания, кстати, - очень рискованное дело, требующее межотраслевых связей и зависимое от десятков факторов. Поэтому ситуация на Аксуском сахарном заводе продолжает находиться в поле зрения государства.

К примеру, в аграрный сезон 2022 года клин сахарной свеклы на полях аграриев нашего региона был лишь в 4278 гектаров, - отметил Шайхазимов. - Соответственно, сахарный завод простаивал из-за дефицита сырья. Однако, 22 сентября 2022 года Правительство Республики Казахстан утвердило «Комплексный план по развитию сахарной отрасли в Республи-

ке Казахстан на 2022-2026 годы», а 20 октября Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев в ходе рабочей поездки в наш регион поручил незамедлительно запустить остановленный Аксуский сахарный завод.

В 2023 году посевы сахарной свеклы в области Жетісу были в разы увеличены, соответственно, причин для простоя сахарного завода не было.

Кстати, закуп сырья производителями сахара у земледельцев еще и субсидируется, - рассказал Асылан Шайхазимов.

С 2023 года стоимость тонны сданной земледельцами на переработку сахарной свеклы в Казахстане составила 40 тысяч тенге, как раз благодаря увеличению нормы субсидирования с 15 до 25 тысяч тенге. То есть, сам сахарный завод за свеклу фермерам платит 15 тысяч тенге за тонну, и государство добавляет еще 25 тысяч тенге за тонну. Решение такое принял казахстанский Минсельхоз, исходя из того, что расходы хозяйств на возделывание сахарной свеклы ежегодно растут, и в последние годы

они составили на один гектар примерно 900 тысяч тенге. Чтобы поддержать сахарные заводы страны, рентабельность возделывания сахарной свеклы довели до уровня рентабельности выращивания таких культур, как кукуруза, рапс и соя.

СПК «Жетісу» при необходимости, тем не менее, принимает меры по финансированию деятельности Аксуского сахарного завода, корпорацией было выделено предприятию на неотложные нужды 3 миллиарда 320 миллионов тенге, - уточнил Шайхазимов.

В нынешнем земледельческом сезоне аграрии региона намерены выращивать сахарную свеклу на площади в 11450 гектаров, посевные работы уже начались.

Перезапуск завода и дополнительное его финансирование позволило сохранить до 500 рабочих мест на самом Аксуском сахарном заводе и около 1000 в крестьянских хозяйствах, выращивающих свеклу, - отметил спикер. - Ведь важно развивать сахарную отрасль региона, производить отечественный сахар и снижать импортозависимость по этой продукции.

Акции

Повышая правовую грамотность

В рамках акции «Антикоррупционная мобильная группа» руководитель Антикорслужбы области Жетісу Саян Ахметжанов совместно с волонтерами провел встречу с населением Сарканского района.

Целью акции является повышение правовой грамотности жителей отдаленных населенных пунктов, оказание бесплатной юридической помощи.

Встреча проводилась с привлечением специалистов в области права, а также руководителей местных исполнительных и уполномоченных органов района. Сарканцы обращались по вопросам, связанным с земельным законодательством, процедурой оформления земельного участка, решениями земельных комиссий, получением жилья, финансовых льгот и субсидий от государства и другим поводам.

Во время встречи специалисты мобильной группы оперативно разрешали возникающие у граждан вопро-

сы, а также давали рекомендации по дальнейшим действиям в случае нарушения их прав или законных интересов. Вопросы, которые требовали более внимательного изучения и анализа, были взяты на контроль до принятия окончательного решения по существу.

В завершение акции было отмечено, что повышение правовой грамотности населения является одним из ключевых факторов в борьбе с коррупцией, и подобные встречи будут проводиться на регулярной основе.

Департамент Агентства РК по противодействию коррупции (Антикоррупционной службы) по области Жетісу.



Диана КАНАПЬЯНОВА

Субботник в рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан» прошел в Ескельдинском районе и в городе Текели.



Фото Руслана КАДЫРОВА.

Делая мир вокруг чище

Жители района и города, общественные активисты, волонтеры, работники организаций и предприятий приняли активное участие в уборке прилегающих и придомовых территорий, парков, благоустройстве, озеленении, уходе за деревьями.

Так, в поселке Карабулак на территории 3 гектаров земли были высажены 800 саженцев тополя, ясеня и яблони. В мероприятии приняли участие больше 100 человек.

Поприветствовал участников акции аким Ескельдинского района Ельдос Ахметов. В своей речи он отметил важность акции в формировании культуры экологии и бережного отношения к природе и участия каждого гражданина в развитии облика своего региона.

Мы продолжаем работу по озеленению и благоустройству нашего региона. Все мы обязаны содержать окружающую среду в чистоте, вносить свой вклад в улучшение экологии. Пусть саженцы, которые мы посадили сегодня, вырастут большими деревьями, и будут служить примером для молодежи, - резюмировал глава района.

В ходе республиканской акции «Таза Қазақстан» было проделано немало работы. На сегодняшний день вывезено 610 тонн мусора, посажено больше 3050 деревьев, вычищены 250 километров арыков и каналов, а также 107 тысяч квадратных метров территории.

Стартовала декада «Өнегелі ұрпақ», посвящен-

ная уборке и благоустройству дворов ветеранов и территории домов престарелых. В последнюю пятую неделю под названием «Мөлдір бұлақ» жители будут очищать от мусора окрестности водоемов – рек и озер.

В Текели городской парк и прилегающие к нему территории также преобразились в этот день. По словам руководителя городского отдела ЖКХ Ермека Жумағалиева, уже вывезено 15 тонн мусора, посажено 100 деревьев. На данном мероприятии по уборке парка задействовано 12 единиц техники, привлечено 200 добровольцев.

Ботағоз Шибекова, заведующая хозяйством Центра детского творчества, со всем коллективом занимались побелкой деревьев.

С приходом тепла и пробуждением сада ожидают и вредные насекомые, и возбудители болезней. Именно они доставляют максимальное количество неприятностей, связанных с порчей плодовых деревьев и других посадок. Поэтому весной обработка сада от вредителей становится первоочередной задачей. Наш парк является достопримечательностью города. Это излюбленное место не только местных жителей, детей, но и приезжих гостей и туристов. Я считаю, что порядок должен начинаться с каждого человека. Очень рада, что сегодня мы стали частью этого масштабного проекта «Таза Қазақстан», - поделилась мнением Ботағоз Шибекова.

Важно знать!

Как будут работать ЦОНЫ на майские праздники

Порядок работы ЦОНов и спецЦОНов в мае изменится, поскольку казахстанцев ожидают три государственных праздника. Все центры обслуживания населения, в том числе специализированные, будут закрыты 1, 7 и 9 мая.

Отметим, что в субботу 4 мая центры будут работать до 18:00, дежурные - до 20:00.

При этом, 8 мая – рабочий день только для дежурных ЦОНов и спецЦОНов. Они будут открыты до 13:00.

С 10 мая фронт-офисы возвращаются к обычному графику: обычные

центры обслуживания населения работают в будние дни с 9:00 до 18:00, дежурные – в будни с 9:00 до 20:00, а по субботам с 9:00 до 13:00.

НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по области Жетісу.

Мир, спокойствие и согласие!



1 Мая наша многонациональная республика отмечает особенный праздник - День единства народа Казахстана. Он олицетворяет собой волю казахстанцев к сохранению и укреплению межнационального согласия, мира, дружбы и взаимопонимания между людьми, населяющими нашу общую Родину - Республику Казахстан.

В эти весенние дни все мы радуемся жизни, мирному небу над головой, демонстрируем приверженность вечным ценностям и идеалам человечества, построенным на высоких представлениях о мире, дружбе и согласии.

С приподнятым настроением встречают праздник жители нашей области, благодатного края Жетісу. С каждым годом продолжается рост во всех отраслях экономики, увеличиваются налоговые поступления в бюджет, решаются вопросы социальной сферы, серьезные позитивные перемены происходят в здравоохранении, образовании и культуре.

Наша главная задача - всячески хранить и оберегать дружбу, мир, спокойствие, доверие и стабильность в общем доме. Только вместе, единой, дружной семьей, мы достигнем процветания и могущества.

Желаем всем вам, дорогие земляки, доброго здоровья, неиссякаемого оптимизма, свершения надежд, удачи во всем и благополучия! Пусть в каждом доме царят мир, спокойствие и согласие!

Прямая речь

Людмила ВАСЬКО, ветеран системы образования РК:



Единство народа Казахстана – великая сила и несомненная гордость нашей страны. И при различных ситуациях, в разных обстоятельствах она видна каждому.

Нынешняя весна показала, каким может быть страшным разгул стихии, из-за подтопленности в некоторых населенных пунктах на западе и севере Казахстана, жители потеряли дома, под водой остались фермы крестьянских хозяйств. Но наш великий народ не оставил потерявших кров и нажитое людей в беде. Как только пришла большая вода, тысячи волонтеров со всех уголков страны начали свою деятельность на местах потопа, в мобилизационных пунктах. Когда вода сошла, и был подсчитан нанесенный ущерб, к акции добра подключились меценаты, а также сотрудники бюджетной сферы, перечислившие деньги на новое жилье для пострадавших от наводнения. И сейчас телеканалы уже дают кадры со строек. К осени каждая потерявшая кров семья получит новый дом!

Владислав ЦОЙ, полковник, ветеран финансовой полиции.



Наша многонациональная страна богата культурным наследием, и это – великое достояние. Мы живем в мире и согласии, бережно сохраняя дружбу и взаимопонимание между народами. Каждый из них уникален и своеобразен, у каждого – свои обычаи и традиции, но вместе на территории Казахстана мы живем единой дружной семьей. Мы должны гордиться этим бесценным богатством и приложить все усилия для сохранения сплоченности и единодушия в обществе.

Сегодня, когда ряд регионов Казахстана переживает сложные времена из-за наводнений, наши единство и солидарность становятся еще более значимыми. Уверен, что каждый из нас воспринимает все происходящее, как свою личную трагедию. Поэтому вся страна объединилась, чтобы оказать помощь нашим соотечественникам в эти трудные минуты. Вместе мы справимся с любыми испытаниями, поддерживая друг друга и протягивая руку помощи. Пусть этот праздник напомнит нам о важности единения и взаимопомощи, о ценности каждого человека, независимо от его национальности. Давайте снова подтвердим, что мы – один народ, одна семья, и вместе мы сильны!

Тахмина АКИМЖАНОВА, бариста, Панфиловский район:



Всеми любимым праздником – День единства народа Казахстана в этом году мы отмечаем без привычных всем торжеств, в связи с известными событиями в стране, которые не только сплотили народ, но и показали всему миру нашу солидарность, отзывчивость, неравнодушное отношение к беде других.

В недавнем выступлении на XXXIII сессии Ассамблеи народа Казахстана Президент Касым-Жомарт Токаев выразил свою признательность всем тем, кто откликнулся на призыв о помощи и организовал масштабную работу по поддержке пострадавших от паводка жителей. Также он отметил, что действия соответствующих служб во время чрезвычайной ситуации в нескольких регионах страны, помощь волонтеров, простых людей стали ярким примером патриотизма и любви к Родине.

Ринат БУКЕЕВ, пасечник, село Лепсинск, Алакольский район



Праздник единства народа Казахстана – первый по-настоящему весенний праздник для нашего высокогорного, многонационального села, старейшего в районе. Что может быть важнее для каждого из нас, казахстанцев, чем жить и работать в мире и согласии, уважая культуру и традиции каждого народа, своим трудом способствуя расцвету суверенной Отчизны?! Тем мы и сильны.

Нынешняя весна, с ее половодьем в ряде областей, еще раз показала взаимовыручку и сплоченность нации, ее способность откликнуться на беду, постигшую земляков. В стороне от беды не остался никто, в том числе и мы, жетісусцы. А это лучшее доказательство нашего единства. Быть вместе и в радости, и в горе, протянув руку помощи в трудный и сложный момент тем, кто в ней нуждается.

Дружба, помощь и радушие

Александр БУЛАВИН, Каратальский район

Впервые курды появились в Казахстане в страшные годы репрессий, став заложниками грубой политики руководства СССР. Историей своей семьи, на долю которой выпали все тяготы и лишения тех лет, с нами поделился один из старейшин, житель села Кызылжар.

Джемал Хасан-оглы родился в 1933 году в прибрежном городке Кобулеті Аджарской АССР, что на юго-западе Грузии. Детство Джемала было безмятежным: помогал отцу по хозяйству вместе с братьями и сестрами, а свободное время посвящал детским играм. Однако, события ноября 1944 года нарушили мирный уклад и навсегда изменили жизнь его семьи. Сотни курдских семей в те дни посадили в товарные вагоны, в которых единственным источником тепла были печи-буржуйки. Тепла они давали мало, но годились для приготовления пищи, запасы которой приходилось экономить, ведь в дороге пусть и кормили, но довольно скудно. В вагонах умирали старики, дети, больные люди. Их тела либо выгружали на станциях, а порой выбрасывали на ходу из вагона.

Наконец, двухмесячная дорога, полная ужасов, мучений и людских трагедий, осталась позади, и состав прибыл на станцию Уштобе. Изможденных людей рассадил по машинам и развезли по ближайшим селам. Так и оказалась семья Джемала в селе Кызылжар, называвшемся в ту пору Дзержинск. Основное его население - депортированные немцы и русские семьи, чьи предки были признаны властью из числа сосланных «кулаков». По соседству жили корейцы и казахи. «Без помощи этих людей мы бы вряд ли выжили, - с благодарностью вспоминает акакал. - Вещей у нас не было, не говоря уже о продуктах. Казахи,



русские и другие жители села, сами небогатые, делились с нами, кто, чем мог. Русские давали картошку, казахи вырубали мукой (это было тогда роскошью) или отрубями, а мы пекли хлеб. Мы построили жилье, позже обзавелись хозяйством, работали в полях вместе со всеми».

Сейчас, оглядываясь на свою жизнь, Джемал Хусейнович благодарен за каждый день, который ему довелось прожить, за четверых детей, семерых внуков и одиннадцать правнуков, в которых он видит свое счастье. В завершение нашей беседы он сказал нам такие замечательные слова: «Казахстан стал нашей Родиной. И я всегда говорю молодым, что курдский народ должен делать все лучшее для страны, которая сохранила ему жизнь. Мы всегда будем благодарны казахам за их помощь и радушие. А также русским, немцам, корейцам и всем остальным, за взаимовыручку в те далекие годы. Прошу всех: берегите самое главное наше богатство – дружбу народов. Цените и любите казахскую землю, ведь она у нас одна!».

Многонациональный Лепсинск

У современного аула Лепсинск в XIX веке было два названия «Ой-Жайлау» и «Чубар-Агач». В начале 60-х годов XIX века началось заселение нашего края русскими и татарским переселенцами. Часть из них попала сюда по службе - в основном, это были казаки 9-10 полков Сибирского казачьего войска. Последней крупной волной переселения стало поднятие целины (1954-1957гг.) и репатриация из Китая в начале 70-х. Так постепенно формировалось многонациональное население Лепсинска. Здесь дружно проживают представители разных национальностей: казахи, русские, татары, уйгуры, чеченцы, дунгане, узбеки, немцы и среди них очень много интернациональных семей.



Назову лишь некоторые: Рысбек+Вера, Рамазан+Марина, Раис+Айгуль, Рафаил+Лариса, Назыф+Ольга, Садык+Валя, Мингали+Гаяля, Кайрат+Зарина, Тимергалли+Вера. Список можно продолжить. От смешанных браков рождаются красивые и умные дети - очень много выпускников окончили Лепсинскую школу с золотыми и серебряными медалями, учились и учатся в престижных вузах Алматы, Москвы, Новосибирска, Томска, Стамбула и Пекина, имеют свой бизнес.

В канун праздника Единства народа Казахстана хотелось бы рассказать о семье Хайбулиных, проживающей в Лепсинске. Уже 40 лет их семейному стажу. Он - татарин, она - русская. Он вырос и учился в Лепсинске, она - в с.Веселое Саркандского района. Он закончил Талды-Курганский пединститут, стал учителем физики и

информатики, она - Кокчетавский кооперативный техникум, стала товароведом. Обоих после окончания учебного заведения направили в село Жыланды Андреевского района. Он жил в одной из комнат школьного интерната, она - на квартире у местного жителя Иващенко. Познакомились они в магазине, ходили на танцы: ей он сразу понравился - гитарист и усач. Через год его перевели в Глиновку, а потом он ушел в армию. Служил в Огаре, Ташкенте, Фрунзе, был связистом.

В 1984 году после окончания его службы они решили создать семью. И с тех пор неразлучны. Вырастили двух дочек - Лилию и Аделину. У них два прекрасных зятя - Рамиль и Вячеслав, которые уважительно называют главу семейства - «батьа». Оба уже на заслуженном отдыхе, но еще держат хозяйство: есть небольшая пасека, две коровы, разводят гусей

и другую живность. Кстати, недавно моим героем был усовершенствован инкубатор и до 80 процентов увеличилось выводимость гусят. Выращивается сад яблوك и груш вдоль дороги выше Каменки. И в доме у них порядок, чистота, просто, душевное спокойствие. А дважды в год они встречают у дочери с мужьями, и любимых внуков.

Вот и на майские праздники соберется дружная семья Малика Минтаевича и Любви Николаевны. Ведь у этой семьи праздников в два раза больше - традиционно отмечается и Новый год, и 8 Марта, и Наурыз, и Ураза-байрам, и Пасха, и, конечно, 1 Мая. Хочется им пожелать долгих лет жизни, здоровья и благополучия.

Мухарам ХАЙБУЛИН, сотрудник Лепсинского исторического музея.

Главное богатство Гапаровых

Асель МУКАШЕВА, Панфиловский район

Крупный в регионе Кокталский сельский округ известен не только большой численностью населения, но и единством жителей разных наций. Среди них уважаемая в селе семья Имаммухамади Гапарова и Рахатбуви Пахирдиновой, воспитавших пятерых детей.

В 1961 году молодая семья вместе с годовой дочуркой Санавар переехала из Китая в Советский Союз.

Обосновались переселенцы в селе Коктал Панфиловского района. В разные годы И. Гапаров работал в местном совхозе, выращивал садовые и овощные культуры, строил новые объекты, трудился на откормочной базе «Достык». А его половинка устроилась завхозом в сельскую школу, затем местную фабрику. Еще она успевала вести домашнее хозяйство, заниматься воспитанием детей. До самого выхода на заслуженный отдых супруги трудились не покладая рук, чтобы дать детям достойное образование. Старшая и младшая дочери избрали стезей жизни профессию учителя, а средняя дочь Минавар окончила техникум советской торговли. Сын Нурмухамед получил медицинское и юридическое образование, а Ярмухамед по специальности связист. Каждый из них вылетел из родительского гнезда, создав свои семьи, при чем интернациональные.

У Санавар двое детей: сын Алимжан и дочь Наргиза. Невестка у нее уйгурка, а зять - казах. Минавар стала келинкой большой казахской семьи Асанна Рахманова. Вместе они воспитали сына Аиду и дочь Аиду. Супруга Али - милая русская девушка Юлия.

А младшая дочь семейной четы Разиям вышла замуж за Мурата



Хизметова. Их старший сын Дияр женился на красавице Зейнеп. Породнился с казахской семьей и второй сын Камиль. Его избранницу зовут Аида. Любимица папы - Юлтуз окончила с отличием школу и университет. В настоящее время работает в туристической фирме в южной столице.

Старший из сыновей Имаммухамади и Рахатбуви Нурмухаммед с супругой Мехрибан подарили родителям внука Шадира и двух замечательных внучек Зарину и Дильназ. У Ярмухаммеда и его супруги Натальи есть дочь Камилля, бухгалтер по специальности, и сын Рамиль - студент КазУМОиМЯ. Следует отметить, что Наталья вот уже 25 лет живет с родителями супруга и является образцовой невесткой большого семейства. Она - заботливая и гостеприимная хозяйка, мастерица на все руки. 28 мая этого года в семье Гапаровых состоится знаменательное событие - 65-летие счастливой семейной жизни главы большого семейства и его любимой супруги. В этот день в отчем доме соберутся все дети, внуки и 12 правнуков - главное богатство Имаммухамади Абдукадиригли и Рахатбуви Рахмидикинзы.

Навстречу Олимпиаде-2024

Пять путевок в Париж

Александр СКЛАБОВСКИЙ

Одно из ожидаемых событий планетарного масштаба нынешнего года – предстоящая Олимпиада в Париже (Франция), в которой будут участвовать казахстанские атлеты. На минувшей неделе прошло несколько лицензионных турниров, где спортсмены нашей страны, показав блестящие результаты, стали обладателями путевок на главные старты четырехлетия в таких дисциплинах, как греко-римская борьба, стендовая стрельба, фехтование.

Представителями края семи рек для выступления на XXXIII летних Олимпийских играх на сегодняшний день завоеваны пять олимпийских лицензий по двум видам спорта. В стрельбе из лука четыре путевки – три в личном первенстве и одну в командном зачете наши атлеты добились на лицензионном турнире в 2023 году. В Париж поедут Ильфат Абдулин, Александр Еременко и Даулеткелды Жанбырбай. Сначала ребята отстреляются индивидуально, а потом выступают командой. Сейчас они усиленно тренируются, готовясь к предстоящим стартам, ведь у лучников есть исторический шанс стать первыми обладателями олимпийских медалей в созданной почти два года назад области Жетісу!

Такой же исторический шанс имеет и другой наш земляк – велогонщик Евгений Федоров. В дисциплине велоспорт-шоссе он уверенно выигрывал в последние годы чемпионаты мира, а лицензию на участие в Олимпиаде получил с учетом победы на прошлогодних Азиатских играх в Китае.

В поддержку наших олимпийцев за 100 дней до начала Игр в парке «Жастар» областного центра была проведена масштабная спортивно-культурная акция. Под девизом «Алга, Казакстан!» перед физкультурно-спортивной общественностью выступили руководитель областного управления физической культуры и спорта Улан Рыскул, бронзовый призер Олимпийских игр в Атланта Маулен Мамы-



Даулеткелды Жанбырбай



Ильфат Абдулин

ров, молодые спортсмены и ветераны спорта. От имени области Жетісу они пожелали нашим землякам и другим отправляющимся в Париж казахстанским атлетам успешных выступлений на олимпийских аренах.

Олимпиада во Франции начнется 26 июля, а лицензионные турниры еще



Евгений Федоров

по целому ряду олимпийских дисциплин будут проводиться до середины июня. У казахстанских спортсменов, в том числе и представителей нашей области, есть в запасе полтора месяца на усиленную подготовку и неплохие шансы попасть на главные старты планеты. Областное управление физической культуры и спорта прогнозирует, что за оставшееся время будут завоеваны порядка 6 лицензий по таким видам спорта, как греко-рим-

ская борьба, тяжелая атлетика, велоспорт, вольная борьба, дзюдо, легкая атлетика (толкание ядра). Основными кандидатами в олимпийскую когорту Жетісу-2024 считаются штангистка Карина Горичева, велогонщик Денис Сергиенко, борец греко-римского стиля Диас Кален, борец вольного стиля Акбар Курбанов, дзюдоистка Камила Берликаш, легкоатлет Иван Иванов.

Напомним нашим читателям, что с момента обретения Республикой Казахстан независимости спортсмены края семи рек успешно выступали в составе олимпийской сборной страны на Играх 1996, 2000, 2004, 2008, 2016 годов. На предыдущих Играх в Токио из олимпийской когорты наших земляков отличились штангисты Игорь Сон и Зульфия Чиншанло, завоевавшие бронзовые медали в своих весовых категориях.



О состоянии пенсионных накоплений по итогам 2023 года

ЗЕЙНЕТАҚЫ ҚОРЫ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

Получение информации о состоянии своих пенсионных накоплений на любую запрашиваемую дату с даты открытия индивидуального пенсионного счета (ИПС) в ЕНПФ – это законодательно закрепленное право вкладчика обязательных пенсионных взносов, физического лица, за которого перечислены обязательные профессиональные пенсионные взносы, добровольные пенсионные взносы, получателя пенсионных выплат (далее – вкладчики (получатели)) ЕНПФ.

Информацию о состоянии пенсионных накоплений можно получить в любое удобное время посредством личного кабинета интернет-ресурса ЕНПФ и (или) веб-портала «электронного правительства», а также при личном обращении в ЕНПФ.

При открытии в ЕНПФ ИПС, условий пенсионных счетов (УПС) способ предоставления ЕНПФ информации о состоянии накоплений, УПС автоматически по умолчанию определяется «средством личного кабинета интернет-ресурса ЕНПФ и (или) веб-портала «электронного правительства», и (или) при личном обращении в ЕНПФ.

По всем действующим ИПС способ предоставления ЕНПФ информации о состоянии пенсионных накоплений автоматически по умолчанию дополнен способом «средством личного кабинета интернет-ресурса ЕНПФ и (или) веб-портала «электронного правительства».

При предоставлении информации о состоянии накоплений УПС она дается по всем действующим за запрашиваемый период счетам.

За вкладчиками (получателями), ИПС которых открыты в ЕНПФ до 01.07.2023 г., сохраняется право

на получение информации о состоянии пенсионных накоплений способами и с периодичностью, определенными в соглашениях, подписанных между ними и ЕНПФ.

Сегодня, чтобы отказаться от теряющих свою актуальность способов информирования посредством почтовой связи и (или) электронной почты (при их наличии) не нужно идти в офис ЕНПФ. Отказ можно оформить, зайдя в личный кабинет на сайте или в мобильном приложении ЕНПФ.

Проведение кампании по ежегодному информированию вкладчиков (получателей) посредством почтовой связи и электронной почты осуществляется не реже одного раза в год.

Число людей, предпочитающих способ информирования посредством почтовой связи, ежегодно снижается. К примеру, по итогам 2023 года их количество уменьшилось на 20,5% по сравнению с 2022 годом. Если рассматривать более длительный период, то с 2014 года (периода объединения всех счетов и пенсионных активов в ЕНПФ) количество выписок, направляемых посредством услуг почтовой связи, сократилось в 9 раз.

Обращаем внимание, что в соответствии с положениями законодательства вкладчики (получатели) обязаны сообщать в ЕНПФ обо всех изменениях, влияющих на выполнение обязательств ЕНПФ (в том числе телефонного номера, электронного адреса и адреса проживания (если выбран способ информирования посредством электронной и почтовой связи), банковских реквизитов), в течение десяти календарных дней с даты таких изменений. Возможность уведомления доступна как через личный кабинет на интернет-ресурсах ЕНПФ, так и посредством обращения в офис ЕНПФ.

Соб. инф.

Жасанды интеллект және Big Data кафедрасы: ғылым мен білім тоғысында

Цифрландыру жөніндегі ұлттық жоба шеңберінде кемінде 100 мың жоғары білікті IT-мамандарды даярлау қажет. Бұл туралы Президент Қасым-Жомарт Тоқаев 2021 жылғы 1 қыркүйекте Парламент палаталарының бірлескен отырысында халыққа Үндеуінде мәлімдеді. Сондай-ақ, Президент деректерді өңдеудің заманауи орталықтарын құру қажет екенін атап өтті. Президенттің 12 сәуір Ғылым күніне арналған жиында сөйлеген сөзі жүйелі және жоғары оқу орындары қызметкерлерін жана идеялар мен ойларға шабыттандырады. Елбасының сөзінде айтылған барлық Үндеулер уақыт талабына сай. Шынында да жасанды интеллект бүкіл қоғамның даму үрдісінде және ғылымның дамуына жана көкжиектер ашады, сондықтан Елбасының бағдарламалық сөзінде ол жеке үшінші басымдық ретінде атап өтілді. Цифрландыру дәуірінде заман талабына төтеп бере алатын мамандарды даярлауда білім басты рөл атқарады. Осы тұрғыда Әл-Фараби атындағы Қазақ ұлттық университетінің Жасанды интеллект және Big Data кафедрасы Қазақстанда және одан тыс жерлерде IT секторының дамуына елеулі үлес қосып отырған маңызды ғылыми және білім беру орталығы болып табылады.

Әл-Фараби атындағы Қазақ ұлттық университетінде 2018 жылдың қаңтар айында ақпараттық технологиялар факультеті құрылған күннен бастап Жасанды интеллект және Big Data кафедрасы IT саласындағы әлемдік және ұлттық білім кеңістігіне елеулі үлес қоса алатын жоғары білікті мамандарды даярлауды өз міндетіне алды. Бұл Қазақстан Президентінің цифрлық технологияларды дамыту және осы саладағы мамандарды даярлау қажеттілігіне бағытталған «Цифрлық Қазақстан» бағдарламасын жүзеге асыру туралы үндеуіне жауап болды. Біздің тарихи тереннен басталатын, қара шаңырақ білім ордасы Әл-Фараби атындағы Қазақ Ұлттық университетіне биыл мерейлі 90 жыл толып отырса, аталмыш кафедралық қарқынды даму жолындағы жаңа да жас бағыт болғанымен, биыл ашылғанына 6 жыл толды.

Кафедра Мемлекеттік білім беру бағдарламасының екі бағыты бойынша оқытуды ұсынады. Олар: B057 - Ақпараттық технологиялар және B063 - Электротехника және автоматтандыру. Біздің бағдарламалар мәліметтерді талдаудың және интеллектуалды жүйелерді әзірлеудің заманауи әдістерін пайдалана отырып, АКТ және инженерия саласындағы күрделі мәселелерді шешуге қабілетті мамандарды даярлауға арналған. Талапкерлер «Деректер туралы ғылым» және «Интеллектуалды басқару жүйелері» білім беру бағдарламаларын мұқият қарауы керек. «Интеллектуалды басқару жүйелері» білім беру бағдарламасына түсу үшін физика-математика бейіндік пәндері ретінде таңдауы қажет. 2023 жылғы көрсеткіш бойынша білім беру бағдарламасына ҚазҰУ бойынша 70 (ақылы бөлім үшін 65 балл) шектік балл болып бекітілді. Ал, «Деректер туралы ғылым» математика-информатика бейіндік пәндері ретінде ҰБТ тапсыру керек. 2023 жылғы көрсеткіш бойынша білім беру бағдарламасына ҚазҰУ бойынша 85 (ақылы бөлім үшін 75 балл) шектік балл болып бекітілді. Біздің кафедра бакалавриат дәрежесінен басқа Интеллектуалды жүйелерді басқару, Де-

ректур туралы ғылым, Бизнес-аналитика және Big Data білім беру бағдарламасы бойынша магистратурада оқытуды жүзеге асырады. Ал, докторантурада Деректер туралы ғылым, Интеллектуалды жүйелерді басқару, Медицина саласындағы жасанды интеллект, Автоматтандыру және Internet of Things бойынша оқытады. Қазіргі уақытта магистратура және докторантура деңгейінде Португалия, Латвия, Ресей, Германия елдерінен шақырылған шетелдік профессорлар дәріс оқиды.

АТ және жасанды интеллект саласында мансапқа ұмтылатын талапкерлер үшін кафедра қарқынды дамып келе жатқан салада табысты жұмыс істеу үшін қажетті терең білім мен практикалық дағдыларды алудың бірегей мүмкіндігін ұсынады. Оқыту бағдарламалары теориялық негіздер мен практикалық тапсырмаларды біріктіріп, студенттерге алған білімдерін нақты жобаларда қолдануға мүмкіндік береді.

Кафедра жасанды интеллект және Big Data саласындағы озық жобаларды әзірлеуге қатыса отырып, ғылыми-зерттеу жұмыстарымен белсенді айналысады. Оқытушылар мен студенттер ғылыми конференцияларға үнемі қатысып, өз жұмыстарын белсенді журналдарда жариялауда. Бүгінгі күнде Scopus, Web of science, ВАК және т.б. халықаралық журналдарда ғылыми еңбектер мен мақалалар жарияланды. Халық Банк, Otsubay Bank, Astana Motors, Huawei сияқты жетекші кәсіпорындармен және ұйымдармен тығыз байланыста жұмыс істейді. Бұл студенттерге тәжірибеден өтуге және тәжірибелік жұмыс жасауға мүмкіндік береді. Магистранттар мен докторанттар халықаралық ұтқырлық жобалары мен гранттардың арқасында шетелде тағылымдамадан өтуге мүмкіндіктері бар.

Кафедра түлектері кәсіби салада жоғары нәтижелерге қол жеткізіп, олардың көпшілігі «Болашақ» бағдарламасының стипендиаттары атанады. Кафедра өзінің жетістіктерімен, соның ішінде студенттердің келесідей жетістіктерімен мақтанады: 2022 жылы «Huawei ICT Competition 2022 Middle East» халықаралық жарысында Интеллектуалды басқару жүйесі білім беру бағдарламасының студенті Бегайдарова Аида Бегайдарқызы 74 елдің ішінен жүлделі 1-орын алды. Ал, «Huawei ICT Competition 2023-2024 Middle East & Central Asia» жарысында, Cloud track бойынша Интеллектуалды басқару жүйесі білім беру бағдарламасының 4-курс студенттері Аида Бегайдарқызы Бегайдарова және Дидар Айдосұлы Молдахметов жүлделі 1-орын алды. Бұл халықаралық жарысқа 22 елден астам студенттер қатысқан.

Біздің бағдарламаларға қызығушылық танытқан талапкерлер мен қарлы мүдделі тараптарды Қазақстанның гүлденген цифрлық болашағы үшін білікті IT мамандарын даярлау жөніндегі миссиямызды бірлесіп жұмыс істеуге және қолдауға шақырамыз.

Талшын САРСЕМБАЕВА,
кафедра меңгерушісінің орынбасары,
Жания БАЗАРБЕК,
аға куратор Байланыс ақпараты
Мекенжайы: Алматы қ.
Әл-Фараби даңғылы, 71/23.
Әлеуметтік желі: @ai_big_data_kaznu_fit
Электрондық пошта: sarsembayeva.talshyn@gmail.com

06.06.2024 жылы, сағат 11:00-де Жетісу облысы, Кербұлақ ауданы, Сарыөзек ауылы, Б.Момышұлы көшесі, 10, мекенжайы бойынша «Жетісу облысының Кербұлақ ауданында орналасқан «Жамансай» кен орнында Оңтүстік уақаскесін мермер өндіру кезінде бузылған жерлерді рекультивациялау» жобасы бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізіледі.
ZOOM – видеоконференцияға қосылу сілтемесі: Конференция идентификаторы: 2360191471, қатынау коды: jD3mfl. Белгіленіп отырған қызметтің бастамашысы: «Аласет» (Алацем) ЖШС, БСН 150740001687, мекенжайы: Жетісу облысы, Кербұлақ ауданы, Қызылжар ауылы, Қызылжар тас жолы, 8-ші км, 1-ғимарат. Тел. 87013495537, gotova_galina@mail.ru. Жоба материалдарымен esportal.kz сайтында танысуға болады.
Экологиялық жобаны әзірлеуші: ЖК «Р.А. Курманғалиев», ЖСН 830514301679, тел. 87012775623, rufat.taldyk@mail.ru.
Ұсыныстар мен ескертулер esportal.kz сайтында қабылданады.
«Жетісу облысының табиғи ресурстар және реттеу басқармасы» MM 7su_expertiza@mail.ru. Тел. 8(7282) 32-92-67, Талдықорған к., Қабанбай батыр к-сі, 26.

06.06.2024 г. в 11:00 часов по адресу: область Жетісу, Кербұлақ ауданы, с.Сарыөзек, ул.Б.Момышұлы, 10, будет проводиться общественные слушания по проекту «Рекультивация земель нарушенных при добыче мрамора на месторождении «Жамансайское» участок Южный, расположенном в Кербұлақском районе области Жетісу».
Ссылка на подключение ZOOM-видеоконференцию: Идентификатор конференции: 2360191471, Код доступа: jD3mfl. Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Аласет» (Алацем), БИН 150740001687, адрес: область Жетісу, Кербұлақ ауданы, село Кызылжар, шоссе Кызылжар, 8-й км, здание 1. Тел. 87013495537, gotova_galina@mail.ru. Ознакомиться с материалами проекта можно на сайте esportal.kz.
Разработчик экологического проекта: ИП «Р.А. Курманғалиев», ИИН 830514301679, тел.87012775623, rufat.taldyk@mail.ru.
Предложения и замечания принимаются на сайте esportal.kz.
ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Жетісу», 7su_expertiza@mail.ru. Тел. 8(7282) 32-92-67, г.Талдықорған, ул.Кабанбай батыра, 26.

06.06.2024 жылы, сағат 15:00-де Жетісу облысы, Кербұлақ ауданы, Сарыөзек ауылы, Б.Момышұлы көшесі, 10, мекенжайы бойынша «Жетісу облысының Кербұлақ ауданында орналасқан «Сарыөзек» кен орнында Бастау уақаскесін саз шикізатын өндіру кезінде бузылған жерлерді рекультивациялау» жобасы бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізіледі.
ZOOM – видеоконференцияға қосылу сілтемесі: Конференция идентификаторы: 2360191471, қатынау коды: jD3mfl. Белгіленіп отырған қызметтің бастамашысы: «Аласет» (Алацем) ЖШС, БСН 150740001687, мекенжайы: Жетісу облысы, Кербұлақ ауданы, Қызылжар ауылы, Қызылжар тас жолы, 8-ші км, 1-ғимарат. Тел. 87013495537, gotova_galina@mail.ru. Жоба материалдарымен esportal.kz сайтында танысуға болады.
Экологиялық жобаны әзірлеуші: ЖК «Р.А. Курманғалиев», ЖСН 830514301679, тел. 87012775623, rufat.taldyk@mail.ru.
Ұсыныстар мен ескертулер esportal.kz сайтында қабылданады.
«Жетісу облысының табиғи ресурстар және реттеу басқармасы» MM 7su_expertiza@mail.ru. Тел. 8(7282) 32-92-67, Талдықорған к., Қабанбай батыр к-сі, 26.

06.06.2024 г. в 15:00 часов по адресу: область Жетісу, Кербұлақ ауданы, с.Сарыөзек, ул.Вожажина, 2, будет проводиться общественные слушания по проекту «Рекультивация земель нарушенных при добыче глинистого сырья на месторождении «Сарыөзекское» участок Бастау, расположенном в Кербұлақском районе области Жетісу».
Ссылка на подключение ZOOM-видеоконференцию: Идентификатор конференции: 2360191471, Код доступа: jD3mfl. Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Аласет» (Алацем), БИН 150740001687, адрес: область Жетісу, Кербұлақ ауданы, село Кызылжар, шоссе Кызылжар, 8-й км, здание 1. Тел. 87013495537, gotova_galina@mail.ru. Ознакомиться с материалами проекта можно на сайте esportal.kz.
Разработчик экологического проекта: ИП «Р.А. Курманғалиев», ИИН 830514301679, тел.87012775623, rufat.taldyk@mail.ru.
Предложения и замечания принимаются на сайте esportal.kz.
ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Жетісу», 7su_expertiza@mail.ru. Тел. 8(7282) 32-92-67, г.Талдықорған, ул.Кабанбай батыра, 26.

Скорблю, болезненно родным и близким моего друга **Мулюкова Гарифа Аминовича** в связи с его безвременной кончиной.
Кабдрахман Наурызбаев.

Учредитель: Государственное учреждение «Аппарат акима области Жетісу»
Собственник: ГКП на ПХВ «Жетісу Медиа»
Руководитель – Шығыс БОЗЫМ
Телефон приемной: 40-20-71
Главный редактор – Хасан ЕСПАНОВ
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.
Материалы публикуются на трех языках - казахском, русском, английском.
Газета поставлена на учет в Комитете информации
Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан.
Регистрационный номер №КЗ27VPU0064533 от 13.02.2023 года.

Адрес редакции в Талдықоргане: 040000, ул. Жумахана Балпанова, 28. Приемная главного редактора 40-20-43, зам. гл. редактора 40-20-45, 40-20-46, прием рекламы и объявлений – 40-20-62, 87078465681.
Телефоны собкоров: в Алакольском районе – 8 (72833) 2-13-82; в Панфиловском районе – 8 (72831) 5-88-22, в Каратальском районе – 8 (72834) 2-10-71.
Телефон доверия по вопросам противодействия коррупции: 87773880990.

Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ВЕСТНИК ЖЕТИСУ»
Дежурный редактор - Бейбит МАМЛЕЕВ
Мнение автора материала не всегда совпадает с мнением редакции. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель.
Отпечатано в типографии «Офсет» филиала АО «Алматы-Болашақ», г. Талдықорған, ул. Кабанбай батыра, 32.
Общий тираж издания ГКП на ПХВ «Жетісу Медиа» 10118, в том числе тираж этого номера газеты «Вестник Жетісу» 4078. Заказ № 521 М. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 П. 1 2 3 4 5 6 7 8